

湘乡踩踏事件死亡人数存疑

官方通报坚称8人死亡,但民间却流传多个版本

“截至目前踩踏事件共造成8名学生死亡,28名学生受伤,其中2名伤者转入湘潭市中心医院治疗。”在昨日上午10时30分召开的媒体通气会上,湖南省湘乡市卫生局局长鲍志平就踩踏事件伤亡情况如是通报。

但记者在采访过程中了解到,当地民众及部分死伤者家属却对这个死亡数字提出疑问,如今已流传出多个死亡数字版本,不少人表示至少有一名伤者在送入医院抢救时便告不治,有人甚至向记者提供消息称,上述所称2名转入湘潭市中心医院治疗的伤者大有文章。记者随即赶赴湘潭展开调查,发现其中果然疑点重重。

湘乡卫生局通报:

“肯定是8人死亡”

昨日上午10时30分,在湘乡市司法局会议室,湘乡卫生局就“12·7”育才中学踩踏事件伤亡最新情况举行媒体通气会。卫生局局长鲍志平表示:截至12月8日下午5时,事件共造成8名学生死亡,28人受伤,其中湘乡市人民医院收治10名伤者,湘乡市第二医院收治18名伤者。另外还有学生在湘乡市中医院接受留院观察。

鲍志平称,在医院积极治疗下,目前除2名重伤者外其他伤者情况已经稳定。第二医院收治的18名伤者12月8日下午已有1人出院。而在家属的强烈要求下,2名伤者转院至湘潭市中心医院接受进一步治疗。昨日第二医院还有4名伤者出院。中医院留院观察的8名学生中2人昨日下午已出院,剩下6人也将这两天出院。

对于记者提出的伤者人数较之前26人增加2人的情况,鲍志平解释称,12月8日上午,湘乡市人民医院再次收治了2名受伤学生,因此重新统计确定为28人受伤。有记者对死亡人数提出疑问,询问是否有伤者因不治出现死亡的新情况,希望当地相关部门公开死亡名单。对此鲍志平表示,“目前可以肯定为8名学生死亡,而且这些学生都是当场死亡的。”



医生还在全力抢救受伤学生

伤者在送入医院之后没有再出现死亡情况,2名重伤者伤情也得到控制。”对于死亡学生名单,鲍志平明确表示,“死亡名单是不能公布的。”

对于2名转院的伤者,鲍志平表示,这2名伤者其实伤势不重,但其家属一直强烈要求转院,因此于12月8日转至湘潭市中心医院接受进一步治疗。

家属中流传多个版本:

“9个?还是10个?”

“是9个人死亡,当时有11个学生事发第二天凌晨三点没能抢救过来。”12月8日晚7时,记者在湘乡市第

二医院采访时,死亡学生龚剑的几个亲人这样告诉记者。

据了解,踩踏事件发生后,当地民间对于死亡数字流传出了多个不同版本,有9人死亡说、10人死亡说,甚至出现11人死亡的传言。龚剑家属所称的9人死亡版本是流传最广的一个版本,尤其以死伤学生的家属持这个观点居多。“当时我们赶到医院时大概是凌晨2点多,听到医生汇报说有一个小孩没有抢救过来,死掉了,加上在踩踏现场当场死掉的8人,总共9个。”一名学生家长对记者说。

当地一些民众甚至对记

者表示:12月8日2名伤者转至湘潭市中心医院的这个说法也有文章,其中一人可能是子虚乌有。“因为如果因伤重转院,湘乡治不了的话,应该转到长沙去,转到湘潭让人很难理解。而且我们也没听说有2个人转院湘潭,其中可能存在人数顶包、谎报的问题。”一熟悉育才中学却不愿透露姓名的人对记者说。

此外,死亡10人和11人这两个版本在这个不大的城市里也流传甚广,有些人很肯定地对记者说,“当时有5个重伤者送到医院,3个抢救活了,另外2个人死了。”

据《信息时报》

都是不该发生的事

他 水壶内投毒摺倒10同学

7日晚9时,云南嵩明县杨林镇第一中学145和146班的11名学生,在下晚自习后回到宿舍里,因为用开水泡吃了方便面,分别出现呕吐和昏迷等症状。经昆明市、嵩明县两级公安机关的缜密侦查查明,原来是该校一同学为了“教训”平时欺负他的那些同学,在宿舍水壶内投放抗凝血杀鼠剂所致。

11名学生

泡吃方便面出现异常症状

前日晚上8点多,在嵩明县人民医院的儿科病区,记者在就诊观察室的病床上,看到了部分还留在医院治疗的学生。经过洗胃、注射解毒药之后,目前学生的病情有了明显好转。一些学生的家长,在病床旁边陪伴着自己的孩子,一脸的焦急。而学校的老师,也不安地守候在就诊室门外。

据介绍,7日晚9时左右,嵩明县杨林镇第一中学145和146班的11名学生,在下晚自习回到宿舍后,一个同学从外面商店里买了几袋方便面,于是大家泡在了一起分吃,可是吃了不久,一个同学就开始出现肚子疼痛,还伴有呕吐和昏迷等症状。

随后,凡是吃了方便面的同学,个个都出现同样的症状。于是,其他同学连忙将情况报告给老师。就在对这些同学进行抢救治疗时,另外一个班级的同学,虽然没有吃过方便面,只是喝了点宿舍里水壶内的水,但是也有部分同学出现了这种症状。

医院接诊后,初步认定学生属食物中毒。直到前日凌晨4点左右,送到该医院进行抢救的学生就有11人。

成功侦破

被欺负学生投毒教训同学

前日晚9时,记者从昆明市公安局新闻发言人办公室获悉,经市、县两级公安机关刑侦民警的缜密侦查,昆明警方9小时就成功侦破嵩明县杨林镇一中11名学生中毒案,目前已基本查明。

公安查明,6日下午,该校初一学生董某某为教训平时欺负他的同学,在街上买了一元钱的抗凝血杀鼠剂回校放于宿舍棉被下。7日下午,同班同学吴某、刘某、胡某某逃课后到董某某宿舍时,刘某无意中在董某某棉被下发现了杀鼠剂,他想起平时自己经常被同班一些同学欺负,用杀鼠剂可以报复欺负他的同学,让他们拉肚子(腹泻),遂将杀鼠剂投放于放在宿舍的水壶内,并把部分杀鼠剂搓在其中两名同学的毛巾上,导致当晚学校下晚自习后部分学生到宿舍内用开水烫方便面食用后发生中毒。而投毒的刘同学当天也因吃了泡面“自己摺翻自己”。

目前,11名学生经医院抢救,除1人症状较重送昆明抢救外,另10人依然在嵩明县人民医院留院观察。现学校教学秩序已恢复正常,相关调查工作正在紧张进行中。

综合《春城晚报》报道

他 刚卖掉儿子就买了个手机

“90后”怀孕并早产下一名健康男婴,由于无任何经济来源,这对未婚“夫妻”干脆决定将刚出生6天的孩子半卖半送了。正当男婴在重庆万州被当街转卖时,警方将其解救。而那位“80后”父亲更让人觉得荒唐无知——他竟用卖儿子的钱买了部手机!

“有人在街上卖婴儿”

12月3日,万州区龙沙派出所突然接到群众报警:“有人在街上卖婴儿!”所长李秀鸿立即带领民警赶到现场,发现有六七十名群众围观,但没看见抱婴儿的男子。

“他们在里面谈价钱。”群众指着旁边一居民楼说。民警冲进楼道,果然看见一名中年男子抱着婴儿正在和另外两人讨价还价。那名出生仅几天的婴儿,全身只用一条薄薄的毯子裹着,被冻得呜呜直哭。

“表叔”想赚差价

“我是小孩的表叔。”面对民警询问,男子称婴儿的父母已外出到广州打工,委托自己帮着抚养照顾。

经审查,叫卖婴儿的男子名叫李某(43岁,万州龙沙镇人)。原来12月2日晚,万州区新城路一旅店老板娘找到李某,称旅店住着一对年轻恋人,刚生了小孩,由于没结婚双方都不愿抚养,想找个好人家把小孩送了。

李某“实地考察”,见床上果然躺着一名男婴。颇有“经济头脑”的李某顿时觉得“财路”来了,谎称自己有个亲戚在万州做生意,条件不错,只是

年近40岁一直没有小孩。“我可以抱去给他们,保证你们的小孩以后会过好日子。”

“我们在医院用了3000多元医药费,如果他们要小孩,把这些钱付给我就行。”婴儿的父亲说。12月3日一大早,李某赶到旅店称只找到2500元,婴儿的父亲“豪爽”地接过钱后就儿子交给了李某。

李某赶紧抱着男婴乘车赶到龙沙镇,以1万元的价格当街叫卖,这激起了群众的愤怒并报

2500元“卖”儿

12月4日上午,警方在万州区协立路将那对男女抓获。

经审查,被抓的李某(男,21岁,湖北人)和张某(女,19岁,重庆云阳人)竟然真的是那名婴儿的亲父母。两人在万州相识相恋后,由于没有一技之长,又好逸恶劳贪图享乐,找不到合适的工作,成天沉迷于网吧靠父母的接济生活。今年初,李某意外怀孕,本来准备元旦回湖北生小孩,不料孩子早产。由于李某和张某还未结婚,他们双方的父母谁也不愿意养这个孩子。父母不支持就等于没了“经济援助”。

左思右想,“80后”父亲就想把孩子送人,于是通过旅店老板娘找下家,最后以2500元的价格半卖半卖给李某。李某随后用其中650元买部新手机,却没有为产后的李某买点补身子的营养品。目前,这名婴儿已被送到万州区福利院暂养。

昨天,记者从万州警方获悉,婴儿的妈妈李某事后很后悔,称愿将孩子领回,把他抚养成人。据《重庆时报》

记者调查

教育局承认“出事学校学生严重超编”

昨日下午,湘乡市教育局接受多家媒体记者采访时,首次承认“出事学校学生严重超编,教育部门负有监管责任”。据湘乡市卫生局透露,四名死亡学生家属与政府签署了赔偿协议,有家属向记者透露赔偿金额按照死亡学生的年龄不等从31万到35万不等。

记者调查发现,出事的当晚,3000多名孩子在晚上晚自习后涌出教室惹祸,大量学生涌入民校当地教育失衡。

教育局承认: 学校学生严重超编

12月9日14时,等了3个小时后,在全国近10家媒体的一再要求下,湘乡市负责踩踏事件的新闻组,最终同意找几名参加事故处理部门的相关责任人跟记者见面。

第一个接受采访的是湘乡市教育局党委书记廖威乾。他给出的采访时间是20分钟。

有记者提出,根据了解核实,出事的湘乡育才中学每个班平均有70多个孩子,最多的达到了80人,教育局是否知道此事。廖威乾承认,经过调查坦诚属实。他介绍,按照国家教育部的标准,每个班学位应该在40人到50人之间。现在看来,

这所学校每个班学生数是严重超编的。

他介绍,针对此事教育局曾经多次出面制止,并采取了扣除超编学生的义务教育补助费来约束该学校,但是,效果并不理想。在这方面,教育局负有监管责任。

记者调查: 大量学生进入民校

出事的湘乡育才中学,在当地的名气很大。

“学校实行封闭式管理,教学质量高,很多学生削尖脑袋往里钻。”记者在校的调查中,多名来探望孩子的家长称。

学校一名老师透露,每年招考,很多分数达不到的学生家长,要缴几千元到上万元不等的赞助费。“虽然钱比较多,但家长还是抢着将孩子送进来”。

根据湘乡市教育局提供的数据,全市有5所民办学校,共有学生8000人,出事的湘乡育才中学学生几乎占了一半。52个班要容纳3626名学生。家长告诉记者,不但学生课桌拥挤,连一个10多平方米的宿舍都要容纳12名学生。

“大量学生进入有‘名气’的民校,公办学校反而举步维艰,这是一种畸形状态,势必造成了教育严重失

衡。”一名退休的老校长一语点到实质。

有人透露: 遇难者家属获赔35万

湖南湘乡育才学校踩踏事件昨日传出新消息,四个罹难学生家属已与政府签订赔偿协议。不过,至截稿时止,官方尚未公布赔偿的具体金额。有遇难学生家属向记者透露,赔偿金额从31万元到35.8万元不等,但这一说法尚未得到官方证实。

据了解,12月8日,当地政府曾给出赔偿方案,“按年龄一年赔一万”,但是遭罹难学生亲属强烈反对。之后,工作人员提出一次性赔偿20多万元,也没有获得家属同意。

昨日,湘乡市教育局党委书记廖威乾和该市教育局局长鲍志平向记者证实,已有四个罹难学生家属与政府部门签订赔偿协议。但两人均以自己已分管这一块工作为由,没有向记者透露具体赔偿数额。

记者从罹难学生龚剑的伯伯那里了解到,目前的赔偿金额从31万元到35.8万元不等;由于龚剑年龄最大,其赔偿金额为35.8万元。记者通过该市宣传部向善后处理小组求证,但至截稿时,尚未得到回应。

综合《都市快报》《新快报》报道